

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Елесиной Ирины Геннадьевны на тему «Особенности нейроэндокринной регуляции менструальной функции у девушек-подростков с олигоменореей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Актуальность диссертационного исследования не вызывает сомнения, поскольку работа посвящена оптимизации диагностики и лечения олигоменореи у девушек-подростков. Несмотря на большое количество исследований по данной тематике, остаются недостаточно изученными вопросы нейроэндокринной регуляции менструальной функции.

Работа Елесиной И.Г. отличается научной новизной. Проведенное медико-социальное исследование позволило определить ведущие факторы риска развития первичной и вторичной олигоменореи. Впервые разработана экспериментальная модель хронической ановуляции, получен патент на изобретение. Наряду с теоретическим значением диссертационное исследование имеет существенное практическое значение. В результате проведенных исследований разработан и внедрен в практическую деятельность алгоритм диагностики и лечения различных форм олигоменореи, позволяющий восстановить менструальную функцию у 93,8% девушек-подростков с первичной олигоменореей и у 87,8% девушек-подростков с вторичной олигоменореей.

Елесиной И.Г. полностью решены задачи, выполнение которых было необходимо для достижения цели диссертации. Примененные соискателем методы исследования современны и информативны, что в совокупности с достаточным объемом проведенных исследований, статической обработкой материала, логичностью анализа и обобщений полученных результатов не оставляет сомнений относительно достоверности фактических данных. Следует признать, что все сделанные автором выводы логично обоснованы.

Основные положения диссертации нашли свое отражение в 17 публикациях, 3 из которых опубликованы в журналах рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат написан по традиционному плану, последовательно освещает все вопросы, связанные с решением поставленных задач. Представленные в автореферате данные наглядно иллюстрированы рисунками, схемами и таблицами. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение.

Представленные в автореферате данные позволяют считать диссертацию Елесиной Ирины Геннадьевны на тему «Особенности нейроэндокринной регуляции менструальной функции у девушек-подростков с олигоменореей» в целом законченным, самостоятельным научно-квалификационным исследованием, имеющим как научную новизну, так и практическую значимость. Диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г № 335, от 02.08.2016 г. № 748), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а диссертант заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «акушерство и гинекология».

Доктор медицинских наук, профессор
заведующий кафедры акушерства,
гинекологии и перинатологии ФПК и ППС
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
Медицинский университет» Минздрава России
Адрес: 350063, Российская Федерация
Краснодарский край, г. Краснодар
ул. Красных Партизан, 6/2
Тел: +7 (861) 222-01-14
Corpus@ksma.ru

Пенжоан Григорий Артемович

Подпись д.м.н., профессора Пенжоан Григория Артемовича «заверяю».

Ученый секретарь
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный
Медицинский университет» Минздрава России
д.ф.н., доцент

Ковелина Татьяна Афанасьевна

